



Αθήνα, 16/07/2012

Αρ. Πρωτ.: ΕΞ./430/2012

**Προς: Τα μέλη της ΕΕΕ**

**Θέμα:** Ενημέρωση για τη συνάντηση εκπροσώπων του ΔΣ της ΕΕΕ με εκπροσώπους του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Από τις αρχές του χρόνου το ΔΣ της ΕΕΕ έχει επιδιώξει την επικοινωνία με τα πολιτικά κόμματα σε μια προσπάθεια ενημέρωσης γύρω από τα θέματα που παρεμποδίζουν την ομαλή λειτουργία του ερευνητικού ιστού (χαμηλή χρηματοδότηση της έρευνας στην Ελλάδα, περικοπές στην επιχορήγηση των Ερευνητικών Κέντρων, Θεσμικό πλαίσιο, απουσία εθνικού στρατηγικού σχεδίου για την έρευνα, σχέση ερευνητικού και παραγωγικού ιστού, δυσλειτουργικές γραφειοκρατικές διαδικασίες, όπως για παράδειγμα το νέο νομικό καθεστώς για τις συμβάσεις έργου, κλπ.). Στα θέματα αυτά έχει προστεθεί τώρα και η αιφνίδια υπαγωγή της ΓΓΕΤ στο ΥΠΑΝ που ανατρέπει την προσπάθεια δημιουργίας ενιαίου χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης και Έρευνας που έγινε τα τελευταία χρόνια στη χώρα.

Μέσα σ' αυτό το πλαίσιο έγινε συνάντηση εκπροσώπων του ΔΣ της ΕΕΕ (Μαρία Κωνσταντοπούλου, Αριστοτέλη Χατζηϊωάννου, Μαρία Τζεβελέκου, Αθανάσιο Μαχιά και Ουρανία Πολυκανδριώτη), με μέλη της Επιτροπής Παιδείας και Έρευνας του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ (βουλευτές Θεανώ Φωτίου και Γιάννη Αμανατίδη καθώς και τα μέλη της Θεματικής Επιτροπής Παιδείας του ΣΥΡΙΖΑ Αγγελική Σαπουνά, Έφη Καλαμαρά, Δημήτρη Καλλέργη και Πατρίτσια Κυπριανίδου), στις 11/07/2012.

Από πλευράς της ΕΕΕ τέθηκαν όλα τα πιο πάνω ζητήματα, καθώς και το γεγονός ότι ο νόμος 4009/2011 για τα ΑΕΙ περιλαμβάνει ορισμένες θετικές διατάξεις προς την κατεύθυνση του ενιαίου χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης και Έρευνας, οι οποίες κατά την άποψή μας θα πρέπει να παραμείνουν και να ενισχυθούν, σε όποια ενδεχόμενη, μελλοντική μεταβολή του νόμου αυτού. Επίσης τονίστηκε η αναγκαιότητα να μην περικοπούν περαιτέρω τα Ειδικά Μισθολόγια των Ερευνητών, δεδομένου ότι ήδη οι αποδοχές τους είναι πάρα πολύ χαμηλές (σε σχέση με τα προσόντα και τις διαδικασίες κρίσης/εξέλιξης) και παρουσιάστηκαν συγκεκριμένα παραδείγματα. Συζητήθηκαν επίσης μια σειρά από επιμέρους σοβαρά θέματα (π.χ. μη καταβολή μισθών, σύστημα διοίκησης των ΕΚ, κ.ά.).

Η συζήτηση επικεντρώθηκε ιδιαίτερα στην αιφνίδια και αναίτιολογητη μεταφορά της ΓΓΕΤ (και των εποπτευόμενων από αυτήν Ερευνητικών Κέντρων) στο Υπουργείο Ανάπτυξης, στα επιχειρήματα για την αναγκαιότητα της επαναφοράς της ΓΓΕΤ στο Υπουργείο Παιδείας και στη συνολική αποτίμηση της μέχρι σήμερα πορείας της ΓΓΕΤ.

Η συζήτηση έγινε σε ένα πολύ εποικοδομητικό κλίμα ανταλλαγής απόψεων. Από την πλευρά των εκπροσώπων της ΕΕΕ ζητήθηκε να υποστηριχτεί η επαναφορά της ΓΓΕΤ στο Υπουργείο Παιδείας και οι συμμετέχοντες από το ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ δεσμεύτηκαν να φέρουν στη Βουλή τόσο το θέμα αυτό, όσο και τα θέματα των ελλειμματικών προϋπολογισμών των ΕΚ και της εξαίρεσης των ΕΚ και ΑΕΙ από το νέο νομικό πλαίσιο για τις συμβάσεις έργου. Επίσης οι εκπρόσωποι του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ ζήτησαν τη συμβολή της ΕΕΕ για την κατάθεση σχεδίου νόμου για την έρευνα, καθώς η τελευταία έχει κάνει την σχετική προεργασία.

Για το Δ.Σ. της Ένωσης Ελλήνων Ερευνητών

Η Πρόεδρος



Μαρία Θ. Στουμπούδη

Η Γ. Γραμματέας



Μαρία Α. Κωνσταντοπούλου

---

**Μαρία Θ. Στουμπούδη:** Ελληνικό Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών, Τ.Θ. 712, 19013 Ανάβυσσος Αττικής. Τηλ. 2291076392, Fax 2291076419, e-mail: [mstoum@hcmr.gr](mailto:mstoum@hcmr.gr)

**Μαρία Κωνσταντοπούλου:** ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ, Πατριάρχου Γρηγορίου και Νεαπόλεως, 1530 Αγία Παρασκευή. Τηλ. 2106503556, e-mail: [mkonstan@bio.demokritos.gr](mailto:mkonstan@bio.demokritos.gr)